Стратегическият подход за международно управление на химикали (SAICM) е политическа рамка за повишаване на химическата безопасност по цял свят. Общата цел на SAICM е постигане на добро управление на химикалите през целия им жизнен цикъл, така че до 2020 г., химичните вещества да се произвеждат и използват по начини, които минимизират значително вредното въздействие върху човешкото здраве и околната среда. Тази т. н. "цел 2020" беше приета на Световната среща на върха за устойчиво развитие през 2002 г. и е част от Плана за изпълнение от Йоханесбург.
SAICM се отличава с обширен обхват, амбициозна цел "2020" за по-добро управление на химичните вещества, множество заинтересовани страни и мултисекторен характер, подкрепа на най-високо политическо равнище, подчертан акцент върху безопасността на химичните вещества, предоставяне на ресурс, както и официално одобрение и признаване от ръководните органи на ключови междуправителствени организации.
Консумацията на химикали от всички индустрии е голяма и съвременното общество разчита на химикалите за почти всички производствени процеси. Производството на химикали е един от най-големите и най-глобализирани сектори на световната икономика. Потвърждението за съществената икономическа роля на химичните вещества и техния принос за подобряване на жизнения стандарт трябва да бъде балансирано с признаването на потенциалните разходи. Те включват използването на вода и енергия в химическата промишленост, както и потенциалните въздействия на химикалите върху околната среда и човешкото здраве.
SAICM е приет от Международната конференция по управление на химикали (ICCM) в Дубай на 6 февруари 2006 г. след тригодишни консултации. Първоначално одобрен от Управителния съвет на Програмата за околна среда на Обединените нации (UNEP), развитието на SAICM е одобрено и от върха на държавните и правителствени ръководители по време на срещите на високо равнище в Йоханесбург през 2002 г. и Ню Йорк през 2005 година. Развитието му се наблюдава от подготвителен комитет, който се състои от над 140 правителства, както и междуправителствени и неправителствени организации. Представителите са от всички сектори, включително селското стопанство, околната среда, здравеопазването, промишлеността и труда. ICCM и заседанията на Подготвителния комитет се свикват от UNEP, Интер-организационна програма за екологосъобразно управление на химикалите (IOMC) и Междуправителствения форум по химическа безопасност (IFCS). SAICM е общност от партньори, състояща се от правителствата, междуправителствените организации и гражданското общество, включително и на частния сектор, работещи за стабилно управление на химичните вещества до 2020 г.
Всички заинтересовани страни по SAICM са поели ангажимент за изпълнението му, според собствените си нужди и възможности. Правителствата могат да разработят национални и регионални планове за изпълнение на SAICM. Междуправителствените организации са интегрирали целите на SAICM в работните си програми. Мрежите от тези неправителствени организации, включително и браншовите сдружения, също допринасят активно за изпълнението на SAICM.
